

Megjelen: minden vasárnap
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Városháza I. e. 13.
Kéziratok nem adatként vissza.
Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Égész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 18 fill.
Hirdetések egyesség szerint közöltetnek.

Pünkösztkor.

Az ember elfárad a létért való nehéz küzdelemben, erkölcsi érzéke nem ritkán eltompul, ereje megszibbad, s közönyös lesz az olyan dolgok iránt is, amelyekkel teljes odaadással, lelke minden erejével kellene csüggenie. A mindennapi élet viszontagságai nem ritkán érzéketlenné tesznek bennünket a nemes, a jó iránt is.

Mindez emberi gyarlóságunknak a következménye.

Boldogok azok, akik az élet viharával úgy tudnak megküzdeni, hogy lelkük nem veszti el hitét, s szívük megőrzi a jó és nemes iránti teljes fogékonyságát.

De emberi gyarló természetünkől folyik hogy a küzdelemben megfáradunk, s hogy az élet nehéz hányattatásai között gyakran hitünket veszítjük.

Az embernek szüksége van tehát arra, hogy lelki erejét az élet viszontagságai között fenntartsa, erősítse.

S vajon mi tartja fenn, mi adja vissza lelkünk erejét?

A hit, az isteni kegyelemnek ez a legfenségsébb megnyilatkozása.

A hit teszen erőssé bennünket, a hit nem hagy elcsüggedni, a hit az, amely rögzös földi pályánkon égi szövétnekként vezérel. Ez gyógyítja be sebeinket, ez vigasztal meg keservünkben, s ez biztat, új erőt adva ha csüggedni kezdünk.

A hit az Isten legszentebb ajándéka. Erősödnek meg ez a hit ma bennünk, miként megerősödött az első pünköszt napján az apostolokban; vigasztaljon meg bennünket, miként megvigasztalta azokat; tanítson meg arra, hogy csak a szeretetnek nyelvén szóljunk egymáshoz, eszünkbe vevén, hogy ha szeretet nincs bennünk, semmik vagyunk.
»Jövel Szentlélek Ur Isten!
Áldj meg mindnyájunkat!

Versengő városok.

Hajduvármegye legközelebbi közgyűlése, illetve a közgyűlésen lezajlott események minden kétséget kizárólag beigazolták azt, hogy a vármegye három rendezett tanácsú városa között sincsen meg a kellő egyetértés. A három

rendezett tanácsú város nem tart együtt, nem ismer közös érdekeket, hanem minden egyes kérdésben szétválik, verseng, meghasonlik, aminek az a következménye, hogy a vármegye ügyeinek intézésében, nem bir kellő súlylyal érvényesülni.

Ez a három város egy megdönhetetlen nagy hatalom volna, ha együtt tartana. Így azonban fellépésüknek nincsen súlya, nincsen eredménye, mert a versengés szétforgácsolja, megsemmisíti erejüket.

A három rendezett tanácsú város, ha együtt tartana, a szó teljes értelmében diktálna a vármegyén. Így azonban számít is, meg nem is, s a versengés eredménye az, hogy most az egyik, majd meg a másik huzza a rövidebbet.

Nem tudjuk elgondolni, mi lehet az oka ennek a széthuzásnak.

Tudunkkal a városoknak csak közös érdekeik vannak, ellentétes érdekeik egyáltalán nincsenek.

Miért nem tartanak hát együtt, s miért van az, hogy egyes igen fontos kérdéseknél mindig ellentétes állásponton találjuk őket.

Szinte megmagyarázhatatlan az a közönyösség, amelylyel egymás érdekei iránt viseltetnek.

De nemcsak a közönyösség, hanem a leghatározottabb ellenszenv is felismerhető a városoknak egymás iránti viselkedésében.

Szomorú dolgok ezek, de így vannak.

S mindezeknek maguk a városok adják meg az árát, mert érdekeik számtalanszor szenvednek csorbát a minduntalan való versengés miatt.

Mi azt hisszük, hogy ennek az áldatlan állapotnak a városok vezetői az okai, akik nem fordítanak elég gondot arra, hogy a barátságos együttérzés a testvér városok közt meglegyen.

Egy város helyes igazgatásához nem elég az, ha a hivatalos akták kifogástalanul elintéztetnek. Gondozni, ápolni kellene a testvéries együttérzést is. A városok között olyan viszonyoknak kellene fennállnia, hogy ismerjék és támogassák egymás jogos igényeit, mert csak így lenne biztosítva közös előmenetelük és fejlődésük.

A huzavona, a versengés, a villongás, a titkos káröröm csak árt mindeniknek. Az

együtt érzés, az összetartás volna az, amely érdekeiket előbbre vinné és biztosítaná.

Ehez azonban a közel jövőben reményünk alig lehet. De legyen a helyzet bármilyen kedvezőtlen, arra kell törekednünk, hogy a mai tarthatatlan állapot megváltozzék s jövőre a rokonszenv és az érdekközösség érzetének kapcsa fűzze egymáshoz a vármegye rendezett tanácsú városait.

A járási székhely ügye.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 14-én, szerdán tartotta meg tavaszi rendes közgyűlését, amelyen Nádudvar, Kaba, Püspökladány és Földes községek kérelme folytán ismét napirendre került a hajdu-szoboszlói járási székhely ügye, még pedig olyan formában, hogy a nevezett községek azt kérelmezték, miszerint a járás székhelye helyeztessék vissza Nádudvarra.

Az állandó választmány, beható tanácskozás után, nagy többséggel hozott határozatában azt javasolta erre vonatkozólag a közgyűlésnek, hogy a járás székhelye maradjon Hajdu-Szoboszlón, s hogy a kérelmező községek utasítsanak el a járási székhely visszahelyezésére vonatkozó kérelmükkel.

A közgyűlés azonban nem fogadta el az állandó választmány javaslatát, hanem 104 szavazattal 52 ellenében azt határozta, hogy a hajdu-szoboszlói járás székhelye helyeztessék vissza Nádudvarra.

Megvagyunk győződve róla, hogy ez a határozat nem változtat semmit a helyzeten, s hogy a járási székhelye továbbra is Hajdu-Szoboszlón marad, azonban ennek dacára nagyon elszomorító ez a határozat már csak azért is, mert alaposan megintatta bennünk a törvényhatósági bizottság határozatainak komolyságába és állandóságába vetett hitet.

A járási székhely kérdése tíz évig állott elintézés alatt. Ez oly hosszú idő, hogy jól megfontolhatta a dolgot úgy a vármegye, mint a miniszter. Meg is fontolta alaposan mind a kettő, s az eredmény az lett, hogy mind a két illetékes tényező városunkat jelölte a járás székhelyévé. Így történt, hogy a múlt év végén át is helyzetetett a székhely hozzánk, Hajdu-Szoboszlóra.

Azonban a székhely csak névleg helyzetetett át, tényleg azonban Nádudvaron maradt, mert Nábráczky István főszolgabíró tudni sem akart a dologról, s a helyett, hogy felettes hatósága rendelkezésének engedelmeskedett volna, elkezdett taktikázni, huzta-halasztotta az átköltözést s az alatt propagandát csinált a járási székhely visszahelyezése mellett.

A mozgalom érdekében mozgósítva lett az egész járás. A hol nem rajongtak ezért a járás boldogító gondolatért, ott műhangulatot csinált a főszolgabíró ur, szóval aki kellemetlenséget nem akart magának s kegyvesztett nem akart lenni, annak bele kellett mennie a táncba.

Mödlingi cipőárak. Debreczen. Piacz-utca 50.

Feltűnő olcsón ajánl, a legjobbnak elismert és minden cipő talpába bevéssett gyári áron a legújabb divat szerint készült férfi, női, és gyermek cipőket nagy választékban

KRAUSZ VILMOS

»Turul« cipőgyár r. t. képviselője.

Legjobb cipőtalpbetét kapható lábizzadás ellen.

A mozgalom szövívői felkeresték a vármegye összes rendezett tanácsu városait és községeit. Izgattak, beszéltek ellenünk. Igéretet adtak, igéretet vettek, míg végre biztosítva lett a többség, amely a közgyűlési határozattal megörvendeztette ugyan a főszolgabíró urat, de keveset használt a vármegye tekintélyének és békejének.

Az szította a visszavonást, akinek a békét kellett volna hirdetni; az volt a székhely érdekei ellen, akinek azt védelmezni kellett volna; az nem tisztelte a törvényt, akinek példát kellett volna adni a törvénytiszteletben.

Mert jegyezzük meg, hogy Nábráczky István főszolgabíró a hajdu-szoboszlói főszolgabírói állásra pályázott s erre az állásra is lett megválasztva annak idején.

Ha nem tetszett neki az új rend, miért pályázott?

Vagy ha pályázott, miért nem volt őszinte, s miért nem mondotta ki férfias nyíltsággal, hogy: „engem ugy választatok meg, hogy én ellene vagyok az új beosztásnak, s arra törekszem, hogy a székhely visszahelyeztessék Nádudvarra.”

Ha ezt mondja, mi is másképen gondolkozunk, s talán olyan főszolgabíróra szavaztunk volna, aki nem ellensége a mi érdekeinknek. De Nábráczky István nem szólott semmit s így megtévesztett bennünket.

Ennyit a dolog előzményeiről.

Különbözik a vármegye közgyűlése nem tette, mert nem is tehetett senkire azt a benyomást, hogy tárgyilagosan kívánja megbeszélni a székhely-kérdés fontos ügyét.

A gyűlés a felizgatott szenvedélyek harcza volt. A szónokokat alig hallgatták meg s a nagy többség egyre azt hangoztatta, hogy szavazni ment a gyűlésre és nem tanácskozni.

El lehet képzelni, hogy ilyen hangulat mellett nem sok komolyság és nem sok tárgyilagosság nyilvánulhatott meg a közgyűlés tanácskozásában és határozataiban.

Szomorú benyomást gyakorolhatott a figyelmes szemlélőre az is, hogy a vármegye rendezett tanácsu városai között az egyetértés teljesen hiányzik. A városok huzakodnak, versengenek egymás között és bizonyos jöveső kárörömmel nézik egymás bukását.

Ez a tény is egyik szomorú tanulsága a legközelebbi vármegyei közgyűlésnek.

Hajdu-Böszörmény ez alkalommal is megbízhatatlannak és következtetlenné bizonyult.

A böszörményiek ellenünk szavaztak minden érthető ok nélkül, dacára annak, hogy egy hajóban usztak velünk, mert Hajdu-Böszörménytől meg Hadház akarta elperelni a járási székhelyet.

A mi bizottsági tagjaink megszégyenítésképpen azzal viszonyultak ezt az érthetetlen viselkedést, hogy Hadházzal szemben Hajdu-Böszörményre szavaztak. És ez helyesen is volt így, mert a mi álláspontunk nem is engedte volna meg, hogy másként szavazhassanak.

H. Böszörmény most elgondolkozhatik aztán a saját következetessége felett.

Hajdu-Nánás szintén ellenünk volt és pedig abból az okból, mert amint mondták, a nádudvari járás részére lekötötték a szavazatukat.

Ez is szomorú dolog, mert azt bizonyítja, hogy a bizottsági tagok nagy részénél nem a meggyőződés a döntő, hanem a rábeszélés és más mellékes okok.

Nádudvarnak most teljes az öröme. Azt hiszi, hogy visszakapja a járási székhelyet. Pedig nem úgy áll a dolog, mert Kaba és Püspökladány nem oda néztek, a hova ütöttek. Ez a két község régen és állandóan aspirál a járási székhelyre, s eljön az idő — ha ugyan eljön — hogy a kis Nádudvarnak ezekkel a hú partfogókkal gyűl meg a baja.

Azonban ez csak feltevés, mert nincs olyan kormány, amely ezt a határozatot jóváhagyhatná. Ha a vármegye következtelen és érthetetlen, a miniszter bizonyosan következetes marad, és megtagadja a jóváhagyást attól a határozattól, amely egy kormányhatósági döntéssel ellátott előbbi határozatot kíván négy hónap múlva megváltoztatni, minden igaz alap és ok nélkül.

Tudjuk, hogy a nádudvari választókerület országgyűlési képviselője Papp Elek is egyik támasza az ellenünk irányuló mozgalomnak. De mindegy, mert az igazság ereje hatásosabb támasz minden protektorálnál.

Epen ezért azt hisszük, hogy korsi volt még a bankettezés, mert az „Angol királynő”-ben sokat lehet ugyan végezni, de mindent elronthatnak a belügyminisztériumban.

A vármegyei közgyűlés ezen határozata ellen különben a felebbezések egész sorozata fog beadatni. Az egyes bizottsági tagokon kívül városunk képviselő testülete is megfelebbezi ezt a határozatot.

Sőt a mint teljesen biztos forrásból értesülünk, maga Puky Gyula főispán is megfelebbezi a törvényhatósági bizottság ezen határozatát.

A Lengyel Imre által beadandó felebbezés már készen van s azt a bizottsági tagok a napokban már alá is írhatják.

Pletykák egy jötékony egyesületeiről.

A „Hajdu-Szoboszlói Első Kölcsonös Kiházasítási és Temetkezési Egylet”-ről a mult heteken olyan pletykák és alapítatlan híresztelések terjedtek el a közönség körében, amelyek zavarólag hatottak az egylet működésére.

Ez arra indította az egylet választmányát, hogy a mult héten Adler Samu elnökle alatt gyűlést tartott és a következő felvilágosító levelet intézte az egylet minden egyes tagjához:

A „Hajdu-Szoboszlói Első Kölcsonös Kiházasítási és Temetkezési Egylet” felől a közönség körében mindenféle pletykák és rágalmak vannak elterjedve. Igaz, hogy a mikor ezen pletykák terjesztői után kutattunk, nem akadt gazdájuk; hanem mindenki azzal védekezett „nem is tudom már, hogy kitől is hallottam”. Táplálta ezen híreket még az is, hogy a belügyminisztérium az országban több kiházasítási egyletet feloszlattat, s hogy a szomszéd községekben is a tagok nem törődése és fizetni nem akarása miatt ily egyletek önként feloszlottak.

A választmány kötelességének tartja, az egylet ellen koholt rágalmak ellen erélyesen fellépni és felszólít minden egyes egyleti tagot, hogy amennyiben tudomására jön ily aljas rágalom, azt az elnöknel jelentse be, hogy végre is az ilyen valószínűleg irigységből, vagy tudatlanságból származó pletykák terjesztői megérdemelt büntetésüket megkapják.

A tagok megnyugtatására azt is kötelességünknek tartjuk azoknak tudomásukra hozni, hogy az egylet teljesen biztos és számadásilag is helyes alapon nyugszik és ha a tagok, amint bizton reméljük és elvárjuk, fizetési kötelezettségeiknek pontosan eleget tesznek, az egyletet semmi veszély nem fenyegetheti, hiszen rövid 4 év óta az egyletnek már is 6200 korona alap és tartalék vagyona van.

Igaz, abban az esetben, ha a tagok fizetni nem akarnak, vagy pedig tömegesen kilépnek, az egylet fennállása veszélyeztetve volna; mert hiszen azt mindenki jól tudja, hogy ily egyletet csekély számú tagokkal fenntartani nem lehet.

Jelenleg 1176 tagja van az egyletnek és a kiházasítási jutalék, minden rendes tag után közel 325 koronára megy. Ez azt hisszük, hogy az egylet rövid fennállását tekintetbe véve, igen tekintélyes összeg és pedig annnyival inkább tekintélyes összeg, mert az egylet keletkezésétől a mai napig, tehát több mint 4 év alatt, a legmagasabb díjat, 48 fillért fizető tag sem fizetett be többet mint 43 koronát, a legkisebb díjat, 12 fillért fizető tag pedig alig 11 koronát. Tehát a tagok részéről a pontatlan fizetések és kilépések egyáltalában nem indokoltak és saját magukra nézve határozottan károsak.

Mint hogy pedig az egyletnek jelenleg már sok olyan tagja van, a kik előreláthatólag a következő 3 évben házasságot kötnek és ennek folytán az egyleti tagok gyakori fizetéseknek lesznek különben is kitéve, a választmány határozata folytán további intézkedésig

jövőben női tagok csak 13 és férfi tagok 18 éves életkorig vétetnek fel, az alapszabályilag megállapított díjfizetések mellett az egylet tagjaiul; azok a tagok pedig, kik egyszer kilépnek, többé az egyletbe tagul fel nem vétetnek.]

Kelt a „Hajdu-Szoboszlói Első Kölcsonös Kiházasítási és Temetkezési Egylet” 1902. május 11-én tartott választmányi gyűléséből.

Erdős Lajos jegyző.

Adler Samu elnök.

A főispán Hajdu-Böszörményben.

Puky Gyula főispán ma egy hete Hajdu-Böszörmény rendezett tanácsu várost látogatta meg, ahol a város közönsége által fényesen és nagy lelkesedéssel fogadtatott.

A város utcái zászlódiszben pompáztak a fogadtatás napján, s a vasutnál 300 tagból álló lovasbandérium, beláthatatlan kocsitábor és ezrekre menő közönség fogadta a magas vendéget. A kocsisor zeneszó mellett vonult ki a vasuthoz s ugyanígy kísérté be a városházához a főispánt és kíséretét.

Puky Gyula főispán Somossy Béla polgármesternél reggelizett s azután a városházához ment és sorra látogatta a városi tisztviselőket hivatalos helyiségekben, behatóan tudakozódva ügykörük és teendőik felől.

Ezután a képviselőtestület tiszteletét és a különböző küldöttségeket fogadta a főispán.

Délben 300 terítékű bankett volt a kerületi ház nagytermében, amelyen részt vett Hajdu-Böszörmény város egész intelligenciája és előkelő gazdaközönsége.

A diszes és szívélyes fogadtatás igen kellemesen érintette a főispánt, aki több ízben kifejezést is adott elismerésének és köszönetének.

A főispán a legjobb benyomásokkal távozott el Hajdu-Böszörményből s kísérete előtt úgy nyilatkozott, hogy a város közigazgatását a szerzett tapasztalatok alapján nemcsak kifogástalannak, hanem mintaszerűnek is tartja.

A főispánt Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, Rásó István főispáni titkár és több vármegyei tisztviselő kísérték el Hajdu-Böszörménybe.

A főispán Hajdu-Böszörményben meglátogatta az ottani járás főszolgabírói hivatalát is, ahol Nemes Zoltán főszolgabíró fogadta és üdvözölte a főispánt.

Puky Gyula főispán legközelebb Hajdu-Nánás városát fogja meglátogatni. Hajdu-Nánáson javában készülődnek már hetek óta a főispán fogadtatására, úgy, hogy ez a város sem fog hátramaradni a többiek mellett.

Közgyűlés.

Rendkívüli közgyűlés tartatott tegnap a városháza nagy tanácstermében, amelyen a képviselőtestület tagjai közepes számmal vettek részt.

A június hó végén üresedésbe jövő városi képviselői állások betöltése iránt intézkedett a közgyűlés.

A számonkérősök jegyzőkönyvét és a Nyugyszom korcsma épületének eladását tudomásul vette a közgyűlés.

A Décei Lajos városgazda lemondását elfogadta a közgyűlés s a városgazdai teendők végzésével a tisztújításig Oláh Miklós városi tanácsnokot, Sággy Ferencz házipénztári

Melléklet a »Szoboszló és Vidéke« 1902. május 18-án megjelent 21-ik számához.

ellenőrt és Czeglédi István házipéztárnokot bizta meg.

A közgyűlésnek ezt a határozatát Dr. Grósz Adolf megelebezte.

A torony lépcsője és a toronyóra ki fognak javíttatni. Az óra kijavítását Papp Antal órás eszközli 180 kor. díjért jótállás mellett.

Kiss Gábor, Petrovits János, Veisz Lajos Lázár a város kötelékébe felvétettek.

Bekő Béla végrehajtó részére 60 kor. fizetés előleget utalt ki a közgyűlés.

H I R E K.

— **Olvasóinknak** boldog ünnepléseket kívánunk.
— **Dr. Simon Gáspár** városi tisztiorvos a múlt héten súlyos beteg volt. Most azonban már, — amint örömmel értesülünk, jobban van, úgy, hogy nemsokára elhagyhatja a szobát.

Köszönöt nyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, barátok és ismerősök, akik felejtethen jó gyermekünk szerencsétlen halála alkalmából irántunk részvételt voltak — fogadják ez uton is legmélyebb köszönetünket.

Hajdu-Szoboszló 1902. május 15.

Kovács Miklós és neje.

— **A függetlenségi olvasókör** május 4-én tartott táncvizsgalmán felülfizettek: Ujvári István 5 K. Szabó N 2 K. Grim A, József 3 kor. Kiss Pál 2 kor. Dr. Kiss Sándor 2 kor. Kiss László 2 kor. Kiss Géza 2 kor. Kiss Dániel 2 kor. Z. Császi János 2 kor. N, N 2 kor. Fehér Gábor 3 kor. Bernát Antal (Szóvát) 2 kor. Varga Sámuel 1 kor. 20 fill. Czeglédi Sándor 1 kor. 20 fill. Fogadják a rendezőség szives köszönetét.

— **Dízes esküvő** volt folyó hó 11-én a Jezus Szent Szive templomában Budapesten. Dr. Gyarmati Viktor ügyvéd vezette oltárhoz Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedő leányát, Lenkét. Az esküvőn jelen volt a nagyszámu és előkelő rokon ságon kívül a Budapesten időző gazdák és kertészek színe-java, nemcsak számos magyar, hanem több külföldi elsőrangú kereskedő. Ott voltak azonkívül a magyar és osztrák gazdasági egyesületek képviselői valamint számos ügyvéd és bíró. Halomszámra érkeztek üdvözlések a világ minden részéből. A fiatal házaspár az esküvő után nászutra utazott Olaszországba.

— **A városháza udvarán** levő akáczfakát a tavaszban beoltották gömbakáccsal. És ez nagyon helyes is, mert a magasra nőtt fák teljesen elvettek volna a hivatal szobák világosságát. Így kellene tenni a városháza hátamegett levő fakkal is.

— **Tűzoltó majális.** Az önkéntes tűzoltó egyesület ma és holnap zártkörű táncvizsgalmat és nép mulatságot rendez az erdőn, saját péntára javára. Belépti-díj: a nagysátorba 70 kr., a kis sátorba 40 kr. A mulatság kezdete délután 3 órakor lesz. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A belépettek között a szünet alatt ajándéktárgyak sorsoltnak ki. Szünet alatt szépség verseny is lesz, melynek díjai a nyertesek között azonnal kiosztatnak.

Drogeria.

Gyógyszerek, állatgyógyászati cikkek, fertőtlenítő és kötszerek dusan felszerelt raktárát, ugyszintén mindennemű pipere cikkeit a legolcsóbb árak mellett a t. közönség figyelmébe ajánlja:

Levelekre azonnali válasz adatik.

Jósa és Jóna

Debreczen, Kossuth utca 3 sz.

A hajdu-szoboszlói függetlenségi és 48-as Kossuth-kör május 8-iki mulatságán felülfizettek, illetőleg belépti díjaikat beküldték: Kovács Gyula országgyűlési képviselő 10 kor. Oláh Miklós, Grósz Nagy Mihály, N. N. Grósz Adolf 2 korona, Sárny Lajos 1 kor. 80 fill. Zakar Sándor, Nagy Elek, Jeges János, Márton Károly, Márton Lajos, Böszörményi Ferencz, Czeglédi Lajos, Váczai Ferencz, Dr. Baltazar Dezső, Somogyi Gyula, Tóth Gábor, Grósz Samu, Szabó Lajos, Lukács László, Grósz Nagy Mihály, Grósz

Nagy Márton, Czeglédi Károly, ifj. Szabó Sándor 1 K, 20 fillért, Czeglédi József, Adám Sámuel, Márton József, Décei Lajos, Márton Gábor, Dörgő Sámuel, Márton János, 1 koronát, Czeglédi István, Somogyi Károly, Kiresi János, Czeglédi János, Somogyi Antal, Borbély Mihály, Adám János, B. Nagy Károly, Császi Lajos, Vágó András, Csiba Márton, Körner Béla, Nagy Sára, Szabó János, Szilágyi Ferencz, Holstein Kálmán, Grósz Ferencz, György Géza, Péntáros István, ifj. Jeges János, Foghty János 80—80 fillért, Lovas István, Fisch Albert, Kernájszky György 60—60 fillér, Káldy János 20 fillér összegben. Fogadják érte a Kossuthkör választmányának szives köszönetét. H-Szoboszlón, 1902 május 15-én.

Kiresi János

péztárnok

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— **Az elbocsátott gulyás.** Pinczés József volt anyaggyász a héten egy terjedelmes kérvényt nyújtott be a közbirtokossági tanácshoz, amelyben elmondja, hogy őt a közbirtokosság minden ok nélkül bocsátotta el a szolgálatból, a mi annál sérelmesebb rá nézve, mert az ügyben soha, senki által ki sem halgattatott. Kéri ennélfogva, hogy ez a sérelmes határozat semmisítessék meg, s hogy a közbirtokossági tanács helyezze vissza őt előbbi szolgálatába. Ellenkező esetben 1020 koronát kér kiutalni Pinczés József a maga részére félelvi bér czimén. A kérvény felett a jövő héten határoz a közbirtokossági tanács.

— **Tilalom a Bánom kertben.** Mióta a játsszók elmúltak, azóta vasárnap délutánoként seregestől járnak ki a leányok és a legények a szőlőskertbe, s ott sok rendtelenséget követnek el, mert olyan helyeken járkálnak, ahol a kerületen kívül másnak járnai nem szabad. A Bánom kert előljárósága szigoruan utasította a hegyőröket, hogy ezt a rendtelenséget akadályozzák meg. A vasárnap délutáni kirándulónak a Bánom kertben csak a fő dűlőn szabad járnai.

— **A gyermekmajális.** Az iskolás gyermekek hetek óta egyébről sem beszélnek már, mint a jövő héten elkövetkező gyermekmajálisról. A zászlók készülnek mindenfelé s az utcán mindenütt a majálisi nótákat danolásszák a gyermekek. Csak a tanulás nem megy sehogy sem, úgy, hogy a majálisig levő idő csaknem elveszhetnek tekinthető. A gyermekmajális kedvező idő esetén f. hó 31-én tartatik meg.

— **A szőlők** igen szépen fakadnak s a fagynak nyoma is alig látható. Csak az a baj, hogy a hűvös időjárás miatt a fejlődés lassu és visszamaradott. Figyelmeztetjük a gazdákat, hogy a jövő héten permetezzék meg előszörre szőlőiket, mert az első permetezés ha idején alkalmaztatik, a leghatásosabb a peronospora ellen.

— **Borkiállítás Pozsonyban.** A pozsonyi országos mezőgazdasági kiállítás keretében borkiállítás is lesz megtartva, mely iránt országsszerte igen nagy érdeklődés mutatkozik. Ismeretes, hogy hazánkban a borkereskedelem már néhány év óta pang. s így az utolsó évek termése még nagy részben eladatlan. Azért is termelőinknek minden alkalmat meg kell ragadniok, hogy borainkra a közfigyelmet felkeltsék, mert ugy külföldön, mint hazánkban a fogyasztó közönség egészen tájékozatlan felújított szőlőink termőképessége és boraink minősége felől. Kiváló alkalom kínálkozik a pozsonyi kiállításon a borok bemutatására azért is, mert gondoskodva lesz arról, hogy a kiállításra érdekesített összes borok poharankint kiméressenek, s így a kiállítást látogató közönségnek módjában leend a borok jóságáról izelés útján meggyőződést szerözni. A borkiállítás bejelentésének határideje június 1-én jár le. Bejelentési ivet küld és részletes felvilágosítást ad dr. Drucker Jenő csoportbiztos. (Budapest, IX. Üllői-ut, Köztelek).

— **Ingyenes díszmű ajándék.** Aki e czímet elolvassa, nkaratlanul is Amerikára, a képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebbről, Budapestről, kél szánya ra hir. A Pesti Napló, Magyarországnek e legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen független, szabadelvű és szókimondó napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándéku adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal díszített Zichy Mihály Album-ot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsesl bíró művet — melynek a Athenaeum kiadásában megjelent eredeti je 90 koronába kerül — a Pesti Napló kiadásában karácsonyi ajándéku megkapja a Pesti Napló

minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy havonkint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Napló-ra.

— **Kisiparosok vállalkozása.** A helybeli lábbeli készítő iparosok 600 pár bakancs szállításra vállalkoznak azon hirdetemény folytán, amely a debreczeni kereskedelmi és iparkamara megkeresésére lapunkban is megjelent, s a mely a hadsereg és a honvédség részére szállítandó lábbeli szükséglet szállítási módzatait tette közhírré. Felhívjuk az érdekelte iparosok figyelmét arra, hogy a szállítási feltételek megtekinthetők Plón Gyula ipartestületi jegyzőnél.

— **Az iskolatérén lakók** kérvényt adtak be a városi tanácshoz, amelyben az iskolatérén levő kut sürgős felszerelését kérik azon okból, mert a városháza hátamegett kut nem győzi meg a belváros vizszükségletét. Reméljük, hogy a tanács minél előbb teljesíteni fogja ezt a kérelmet.

— **A város** igás és gyalog közmunka leszolgálása most van folyamatban. A közmunkaerő a város belterületén levő rossz utak jó karba helyezésére fordítatik.

— **Az iparos dalárda** június hó 1-8-6 napján tartja meg bemutató hangversenyét, a Pavillon nagy termében. A műsört már összeállította a rendezőség s a meghívóval együtt pár nap mulva fogja kibocsátani. A műsorban szavalat és monológ is szerepel. A hangverseny iránt általános érdeklődés mutatkozik varosszerte.

— **Az ev. ref. tanítóttestület** által rendezendő gyermekmajális május 31-én fog megtartatni, minthogy az idő kedvezőtlenége miatt előbb tartani azt teljes lehetetlen.

— **Fekete Jakab** uri divat, kalap és fehérnemű üzletét (Debreczen, Főter, Kistemplom mellett) a tavasz folyamán fővárosi mintára átalakíttatja. Építkezés és helyszüke miatt igen olcsó, szolid, szabott áron lehet vásárolni a fenti legjobb hírnévnek örvendő czégnél, ahol elismert legszebb férfidivat ujdonságok nagy választéka található.

— **A mezőbiztosai** állásra tizenöt pályázó jelentkezett és pedig a következők: J. Kiss Gábor, Sárny Pál, Adám József, Kozma Sándor, Komlósi József, Király István, Varga András, Cseke Károly, Turi Gábor, Deres Sándor, T. Szabó János, Sz. Tóth Károly Cs. Szűcs Lajos, Sövény Gábor, Cs. Kovács Balint.

— **A védhímő** oltás ma délután 2 órakor veszi kezdetét, a városháza nagy tanácstermében. Ugyanott újraoltást is eszközöl Dr. Hetényi Lipót főorvos.

Vidéki hírek.

— **Malomégés Hadházon.** A héten Hadházon nagy tűz volt. Hadházi Lajos ottani lakosnak égett le a gözmalma. A tűz gyújtogatás folytán tamadt, de a tettest maig kipuhatolni nem lehetett. A kár jelentékeny, mert az épület és a gépek csak 8000 frt. erejéig voltak biztosítva. Négy évvel ezelőtt a leégett malomban kázanrobbanás volt, s akkor is erősen tartotta magát az a gyanu, hogy ezt a szerencsétlenséget is gonosz kéz idézte elő.

Ingtatlanok forgalma

H-Szoboszlón.

Szerepi Jánosné s tsai öröklük Parti Lidia ingatlanait.

K. Tóth Ferencz öröklük K. Tóth Balint házas udvarát.

Ifj. Dede Gábor s neje veszik D. Somogyi Jánosné ciztraháti szántóját 820 krért.

Vágó Erzsébet s tsai veszik Kovács Gábor házas udvarát 1300 kronaért,

Barbócz Julianna s tsai öröklük Barbócz Pálné belsőségét.

Papp Zsigmond és neje veszik Kiss Lidia ciztraháti földjét 400 korért.

Nagy Lajos s neje veszik Harsányi Balint s tsai vénkerti szőlőjét 190 korért.

Zöld Gerzson és neje veszik Lengyel Zsófia kötelei szántóját 287 korért.

Szabó János és neje veszik Cseke Sámuel anghalházi földet 800 korért.

Gombos Sándor és neje veszik a város utca részét 155 korért.

Kabán.

Sári Marton s neje veszik Hannó Terézia belsőségét 600 korért.

Molnár Ferenc veszi Menyhárt Imre szantóját 400 korért.

Juhász László átveszi Juhász Mihály s neje ingatlanait 1400 korért.

Vass Antal s neje veszik Gere Bénémin házas udvarát 180 korért.

Kiss Kálmán s neje veszik ifj. Toth Cs Mihály házas udvarát 340 korért.

Bartha Balázs veszi Bartha János hollósbeli szantóját 500 korért.

Szovaton.

Tar Róza öröklő Cs. Tar Sándor ingatlanait. Markus Miklósné öröklő Márkus Miklós ingatlan illetőségét.

Nagy Sándor öröklő K. Nagy Sándor ingatlanait. Galgóczi Sándor veszi Galgóczi Antal házas udvarát 80 korért.

Hadházi Béni és neje veszik Szóke József házas udvarát 570 korért.

Szerkesztői üzenetek.

— **Kereskedő.** Helyben. A betegsegélyző egyesület megbízottja köteles be és kijelentő lapokat bármelyik munkaadónak bármikor kiszolgáltatni. Az illető ezeket az űrlapokat ott tölti ki, a hol akarja és a hol neki kényelmesebb.

Piaczi árak.

— 1902. május hó 18. —

Buza	—	—	—	8.20	—	8.30
Kétszeres	—	—	—	6.50	—	6.80
Rozs	—	—	—	6.	—	6.20
Árpa	—	—	—	4.80	—	5.00
Zab	—	—	—	5.50	—	5.60
Tengeri	—	—	—	4.20	—	4.30

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Nők figyelmébe.

Bátorkodom a t. háziasszonyok b. figyelmét újból felhívni

Előnyomdámra

melyet a tavasszal izléses, művészi kivitelű mintákkal különösen gyönyörű sifondiszek asztalfutók, nigbetét és Stafánpárnákra való mintákkal valamint testvérbetűkkel felfrissítettem.

Berlinből beszerzett modelljenű és papír tablonok változatos sokaságánál fogva a legfinomabb izlést is kielégíthetem, úgy, hogy mintáim szakértők bizonyosága szerint megállják a versenyt a debreczeni előnyomdák mintáival szépség és jó izlés tekintetében.

Kérem a t. hölgyeket előnyomdám izléses berendezéséről személyesen meggyőződni.

Elvállalok himző munkát is s úgy ezt mint az előnyomást olcsón számítom.

Tisztelettel

Szép Sámuelné

tanító neje (a zsidó templommal szemben 310.)

Hirdetmény.

A cs. és kir. közös hadsereg hadapród iskoláiba, rendszeresített s az 1902./1903. iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami és magán alapítványi helyekre, a flumei cs és kir. hadtengerészeti akadémiába, a m. kir honvéd főreál iskolában és a honvéd Ludovika Akadémiában az 1902./1903. tanév kezdetén betöltendő állam költséges (teljesen díjmentes és féldíjmentes) továbbá alapítványos és fizetéses helyekre, a hadseregkatonai nevelő és képző intézeteiben, továbbá a m. kir. honvéd hadapród iskolában szintén a folyó iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi helyekre szóló pályázati hirdetmények alóllírott rendőr alkapitány hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hajdu-Szoboszló 1902. május 6.

Körner Géza

r. alkapitány

sor. jár. tisztviselő.

Lipik.

I-ső rangu fürdőhely Szlavóniában

Egyetlen jódtartamu alkalis hőforrás 164 c. a kontinensen.

Első díjakkal kitüntetve, Budapest 1885 és 1896 London 1893, Bécs és Róma 1894 és Brüssel 1897.

A **tonjavölgyi vasút állomása** (Dogosellon át) azonkívül a **déli vaspálya állomása** Pakrac-Lipik Kuznicsán és Barcon át (Zóntarifa) Indulás Budapestől a m. á. v. flumei gyorsvonatával 7 óra 15 perc, reggel, érkezés Lipikre 1/2 órákor d. u. Romániából, Bulgáriából. Szerbiából, Boszniából **Brod-Novszkán** át.

Minden irányban nappali gyorsvonatok.

64-c hőmérsékletű hő forrása gazdag nátrium tartalmánál (magyar Ems) és jódvegyületeinél fogva **fürdő és ivókurára** kiválóan alkalmas.

Kitűnő hatású idült **gyomor-bél, gegehurutból, hólyagbajoknál, köszvény-, és csuzos bajnál** is használnál, azonkívül **vérbetegségek, görvélkór** és egyéb **mirigy és csontbántalmak**nál.

A legkényelmesebb igényeknek megfelelő fürdőberendezés (porzellán-, márvány-, izzasztó és bazén fürdők), fényesen berendezett szállók, új gyógyszerár gyermekgyógyintézet, zongora társalgó éttermek, kávéházak, gyönyörű fedett sétány, remek évszázados park, lawn-tennis, mindenütt villamos világítás, Kitűnő zenekar. A fürdő idény alatt prof. dr. **Marsalkó Tamás** ur is rendel fürdőhelyiségben. Jódherviz szétküldése egyenesen a forrástól, továbbá Edeskutya Z. czégtől Budapestén. Lipik forrás közvetlen a fürdőigazgatóságnál rendelhető. Bővebb felvilágosítással szolgál

a fürdőigazgatóság.



! Csépléshez !

A Magyar általános köszénbánya r.-t.

Budapest,

Ajánlja:

Tatai Királdi Sajó-Szent-Péteri Doroghi Tokodi Ebszönyi Mészpor trágyázáshoz

jó minőségű szeneit rendkívül jutányos áron.

!!Tatai tojás szén (brikett)!!

! Ebszönyi mész. !

A tatai tojás szén (brikett) minőségben vetekedik a porosz szénnek és sokkal olcsóbb!

Nagy választékban érkeztek,

valódi jó kristály szemüvegek és czikkerek

Papp. A. órák és ékszerészhez

a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében.

Ha tehát bárkinek is olcsó és jó szemüvegre, vagy czikkorra van szüksége, akár gyenge, akár rövidlátás okából, az keresse fel bizalommal ezt a szépen berendezett üzletet, hol is a legjobb minőségű órák bámulatos olcsó árban kaphatók.

Javítások, átalakítások olcsón eszközöltetnek.

A legszebb kivitelű inga, fali, iroda és ébresztő órák a legnagyobb választékban egyedül csakis nálam kaphatók. Arany, ezüst és nickel órák valódi sveiczi gyártmány egyedüli raktára.

Továbbá 14 karatos finom arany gyűrűk, és fülbevalók, ugyszintén ezüst gyűrűk, fülbevalók és láncok a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Uj óráknál két évi jótállást vállalok.

A legjobb óra javítási műhely.

Órák, ékszerek, szemüvegek, zenélőművek

kijavítása pontosan eszközöltetik.

Törött arany és ezüst tárgyak a legmagasabb árban becseséltetnek.

Miért is kérve a nagyérdemű közönség becses pártfogását.

Tisztelettel

PAPP A.

órák és ékszerész.

Óvakodjunk a házaló órásoktól, mert azok csak kontár óra rontók.



Nagyerdei fürdő és vizgyógytelep

Debreczenben.

Specziális asványfürdők. Hidegvizgyógyintézet.

A nagyerdei fürdőtelepen létesített és a modern orvostudomány legújabb eszközeivel felszerelt vizgyógyintézet f. hó 10-től a t. közönség rendelkezésére áll.

A vizgyógyintézetben állandó orvosi felügyelet és ugy a női, mint a férfi osztályon ügyes, gyakorolt személyzet van alkalmazásban.

A fürdőgyógymód naponta kétszer eszközölhető és pedig:

Férfiak részére reggel 1/2 6—1/2 9-ig, délután 1/2 5—8-ig.

Nők részére reggel 1/2 9—12-ig délután 1—1/2 5-ig.

Legújabb vizgyógymódok, massage, bepakolás, villanyozás stb.

Egy heti vizgyógykúra ára **6 forint.**

A telepen állandóan kaphatók: mór, ivasláp, vas, jód fenyő, sós és kénés iszapfürdők a legkülönfélébb betegségek ellen!

Az ujonnan berendezett és átalakított gőzfürdő nyitva: nőkrészére hétfőn, szerdán és pénteken. Férfiak részére a többi napokon.

Jutányos árak és bérletrendszer. Telefon szám 50.

Fürdőbérlek:

Dr. BALKANYI EDE és

Dr. ALTMAN BÉLA orvosok

A tavaszi idényre megérkeztek

a legjobb divat czikkek, u. m. delinek, kartonok, batisztok, czipők, kalapok, férfi ingek, nyakkendők, továbbá igen jó minőség Pipacs, rumburg, lilium, Margit és csikósvászon, állandó nagyválaszték schiffon, kanavác és sefirekben. Elegáns nap és esernyők nagy választékban, valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás öltönyök és ingek, férfi fiu és gyermek öltöny jutányosan beszerezhetők

Schiffer Ignác

üzletében



A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérigazgatója

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű CSÉPLO-KÉSZLETEIT
14, 16 és 20 lóerejű COMPOUND-LOCOMOBILJAIT, és végre

„Millenium” legújabb szerkezetű fűkaszaló-, marokrakó- és kéveköto aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resiczei mezőgazdasági gépgyárában készült SACK-rendszerű aczé-
öntésű ekefővel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő: **MARKUS J. Debrezen.**

A magyar kir. államvasutak gépgyárának lokomobil cseplőgép és millenium aratógép gyártmányai a pártisi nemzetközi kiállítás a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX I. nyerték.

Halmágyi Sámuel Debrezen

női és gyermek felöltők legnagyobb áruháza.

Ajánlja a tavaszi idényre dusan felszerelt raktárát női kabát, fekete és színes paletk, gallérok, selyem, gyapju és mosó blousokban, valamint leány felöltők, napernyők, vek, csokrok és boákban a legjutányosabb árak mellett.

Megrendelések mérték szerint és a legpontosabban eszközöltetnek.

Á r l e s z á l l i t á s

1902. május 1-től.

Pirszen (Cox)

1 mm. 3 K. 60 f.

Debrezen szabad királyi város légszeszgyárában.

Ugyanott fekete kőszén kátrány
1 mmázsa 8 kor.

Nagyban vevőknek és elárusítóknak kedvezmény.

Első os. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

H omlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.

(saját házában)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek, melyek mészen földhátók száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában külön-külön 16 krtól fölfelé szállítanak és a mi a festék színtisztségét és tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel. 200 korona jutalék utazások kimutatásáért. Mintakártya, ugyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

Hazai gyártmány.

N E M E S G Á B O R

Debrezen, a városházával szemben
ajánlja legjobb anyagból készült saját gyártmányu

női, férfi és gyermek cipők

kiváló nagy raktárát
Az összes raktáron levő cipők saját műhelyemben, személyes felügyelet alatt készülnek. Kérem az árak kitünőségéről és az árak olcsóságáról személyes meggyőződést szerezni.

Viszonteladókknak nagy árkedvezmény.

Alapítottatott 1873.

Hazai ipar.

Konyári Sóstó fürdő

megnyitás május hó 4-én

Gyógyítja a görvély kört s annak következményeit, u. m. csontszut, csontvelő lob, összeszugarodott izület stb. mindennemű köszvényes, csuzos bántalmak, bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór, máj, lép, vese és belső daganatokat, különösen női és férfi bajokra legkitünőbb hatásu.

Fürdő-orvos: **Dr. Móricz Ernő** pocsaji tb. járás-orvos.

Jól berendezett lakások, előkelő vendéglők (külön ételk és tisztán kezelt italok, személyes felügyeletünk alatt állanak) és a mi fő, igen mérsékelt díjszabások, valamint rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a t. fürdővendégek.

Vasuti állomás: Hosszupályi-Debrezen N.-Létai vonalon. Posta és távirtda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel a Konyári Sóstó fürdő vállalat igazgatósága.

Melyik a legjobb szépítő arczcerém?

A

Fáy-féle arczcerém,

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz bőrt nem zsíroz teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyors

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Grósz Nagy Ferencz

Reménységhez cz. gyógyszerárában H.-Szoboszlón.

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁT

csinosan, jutányos áron készít

PLÓN GYULA H.-Szoboszlón.

